

REPORTAJES EUTRAPELICOS

MAIDAGAN NO ES MAIDAGAN
ES... NEL CURA DE SANTA CRUZ!!

Un tanto chaparrete, cabellos blancos, barba no muy crecida y blanca también, voz indefinida tirando a opaca, tez curtida y no muy arrugada a pesas de la edad, semblante simpático y por lo común risueño; dicharachero, ocurrente...

La última vez que le visteis, hace algunas semanas, se os presentó ataviado de muy singular manera, con un chambelgo chato, de alas no muy irregulares, un palo en la mano a guisa de bárdón, unas sandalias y un sayal de estameña cuajado de conchas.

Todos mis lectores se habrán dado ya el placer de descifrar esta charada.

¿Quién no conoce en Vizcaya a Hernánegildo Maidagán, el valeroso viejete que hizo el año pasado un viaje a pie a Roma, para postrarse a los pies del Sumo Pontífice y que meses más tarde, hace unas semanas, emprendió una peregrinación a Santiago de Galicia, tocado de la forma pintoresca que describo queda?

Y si el lector es ochandianés, habrá reconstituido aquellas maravillosas escenas, contadas cien veces por Maidagán a sus paisanos, y en las que éste fué, durante unas horas, un personaje, un gran personaje, en la Corte Pontificia, cuando S. S. tuvo el bondadoso rasgo de concederle audiencia especial, anteponiendo al turno de las más lindas personalidades, el del humildísimo peregrino español que, lleno de fe, había caminado más de mil kilómetros, anheloso de besar el anillo pastoral del representante de Dios en la tierra...

Peró he aquí que Maidagán no es tal Maidagán.

Es — ¡Marte nos asista! — el mismísimo cura de Santa Cruz.

EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA COMISION

PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Ortiz de la Riva y con asistencia de los señores Deprit, Castiella, Astigárraga, Balcón, Arrola, Orcero y secretario de la Corporación, señor Otaduy, se reunieron ayer la Comisión Municipal Permanente, con objeto de celebrar su reunión ordinaria semanal, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior, Idem los extractos de acuerdos, de establecidos por el señor secretario de las sesiones celebradas por la Comisión Permanente durante el mes de julio pasado.

Abono a la Junta Provincial de Protección a la Infancia del importe de estancias causadas por menores asilados hasta el fin del primer semestre del año actual.

Desestimar el escrito de la Casa Metzger, de Barcelona, solicitando se aplique el estudio del asunto de la tritación de basuras.

Considerar como de grupo intermedio las entidades sociales de Altos Hornos y el Montepio de la Mujer que trabajan, excluyéndolas de la calificación de empresas mercantiles, en atención a la asistencia sanitaria que prestan a sus más famosos.

Porque Maidagán — se lo contaremos a usted en secreto, para que deduzca de ello las "lógicas consecuencias" que le venga en gana — aspira a bien poca cosa con su anterior peregrinación a Roma, con la de ahora a Compostela y con la futura a Tierra Santa, como nos lo declaró, a su salida para Santiago:

— Ahora — nos dijo — que para todo hay campeones, yo aspiro al de las peregrinaciones.

Ya ve usted cómo no puede llamarse, así como así "gran peregrino", como usted le llama a un hombre de tan sencilla, conciencia y de tan simplicísimas aspiraciones...

A. P.

CORPORACIONES

AYUNTAMIENTO

LA BANDA DE ALABARDEROS

Regresó ayer a la Corte la Banda de Música del Real Cuerpo de Alabarderos que fué objeto en la estación de una afectuosa despedida.

Los profesores de tan notable entidad musical marcharon encantados de nuestro pueblo.

A PEDROSA

Marchó a Pedrosa el profesor de Música de las escuelas municipales, señor Gutiérrez, solicitado de aquél Santuario Marítimo para preparar a los niños en unos ensayos de cantes, ante la próxima visita oficial de los reyes a aquél Centro.

UNA SANCION COLECTIVA

En la Casa de la Villa nos fué facilitado oficialmente una información que dice así:

"El señor alcalde comprobó una denuncia efectuada contra el Cuerpo de obreros mecánicos del Depósito de materias de Mena por abandono, negligencia y faltas en el servicio.

"En virtud de esta comprobación, dictó un decreto suspendiendo a todos de empleo y sueldo, pero atendiendo a que la ejecución del decreto hasta tanto que se abra una información, que será realizada en brevísimo plazo."

DIPUTACION

VISITAS DE CUMPLIDO

El presidente accidental de la Diputación, señor Muñoz, fué cumplimentado ayer en su despacho oficial por el presidente de los Comités de las Uniones Patrióticas, señor Gavilán; por el que lo es del de Vizcaya, señor González Olaso, por el conde de Casa Montalvo y por el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Laguilla.

Porque un hombre que, pasados los ochenta años de su vida, emprende un viaje a pie desde Roma a Santiago de Galicia, resucitando tiempos que se creían idos para siempre; un hombre que viene haciendo estrecha penitencia por los caminos, aguantando las chachotas de los que le ven pasar, durmiendo al raso o en cuadras y pajares; un hombre de ese pergeño típico y de ese tipo clásico y de esa traza inconfundible; un hombre que constituye todo un "magnífico ejemplar" (sic) de peregrino antaño; debe por fuerza que estar sujeto a extraordinarias circunstancias morales para hacer lo que hace, a la edad en que lo hace y de la manera ejemplar como lo hace.

De todo lo cual, viéndose a deducir en lógica consecuencia — aun cuando ustedes ni yo no veamos por parte alguna la lógica, ni la consecuencia — que ese hombre no es ochandianés, como él dice, ni vizcaíno, como asegura, ni se llama Hernánegildo.

Tiene que ser... ¡el cura de Santa Cruz! que, en las posteriores de su vida, decide a hacer esta gran penitencia por sus pecados.

Lo extraordinario del caso es que el repórter cree que el cura de Santa Cruz ha muerto y así lo dice; pero, persistente en sus lógicas consecuencias, no tiene inconveniente en sentar la posibilidad de una equivocación y, entretanto, resueltu en Maidagán al famoso guerrillero.

Hasta aquí la información eutrapelica. Todo lo cual estaría muy en su punto.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPESIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluidas en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

Saludable una botella y se calcula que el efecto comienza rápidamente.

32 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ochos días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR, REPUESTO

Repuesto de la enfermedad que le aquejaba, acudió hoy a su despacho oficial el gobernador civil, señor Balarín, al que cumplimentaron ayer, entre otras personas, el presidente de la Unión Patriótica de Ortuzar; el del Comité provincial de Vizcaya, de dicho partido, señor González Olaso; el conde de Casa Montalvo; el vizconde de Moreaga de Icaza; el gobernador de Alava, señor Amézola, el general Aranaz y el presidente accidental de la Diputación, señor Muñoz.

LA COMISARIA PROVINCIAL

SANITARIA

En reunión celebrada por la Comisión Provincial Sanitaria, bajo la presidencia del inspector provincial de Sanidad, señor García Vélez, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar una Comisión que se encargue de la redacción del reglamento de dicha Comisaría, que será elevado a la aprobación de la Superioridad;

Considerar como de grupo intermedio las entidades sociales de Altos Hornos y el Montepio de la Mujer que trabajan, excluyéndolas de la calificación de empresas mercantiles, en atención a la asistencia sanitaria que prestan a sus más famosos.

Sacar a concurso el seguro contra el riesgo de daños a terceros de varios ayuntamientos municipales.

Interponer recurso contencioso-administrativo contra las resoluciones adoptadas por el Tribunal Económico Administrativo de esta provincia de fecha 23 de junio último, por las que estimó excesivas reglamentariamente las cuotas exigidas a la Sociedad Unión Eléctrica Vizcaína, por inspección de motores.

Ejecución por administración de las obras de desmonte del solar ocupado por el antiguo Instituto, dadas las circunstancias especiales que en ella concurren, autorizándose al señor alcalde para adjudicar al destajista don Juan Ignacio Landeta las obras de referencia, conforme a su propuesta.

Desestimar la petición de los señores Alfredo Alonso Allende, Vindel e Hijos de J. Ochandiano y otros, consistente en que el Ayuntamiento se haga cargo de la calle Particular comprendida entre las calles Bertendona y Euskalduna.

Aprobación de licitaciones de las obras de colocación de tuberías para desagües de los panteones de las manzanas 10 y 11 del cementerio de Vista Alegre, y la de la apertura de dos calles en el mismo cementerio.

Aprobación de condiciones facultativas y el de económico-administrativas que ha de regir en el concurso para el suministro de cemento Portland, para la Dirección de Pavimentación.

Denegar a don Manuel Fernández el permiso que solicita para reformar la casa "El Cuchillero", en Ibarrecoanda.

Informar favorablemente al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, el proyecto de la Excm. Diputación de Vizcaya, referente a variación y ampliación de la carretera de Bilbao a Pencia en las proximidades del paso a nivel de Ibarrecoanda por resultar beneficioso para el Excmo. Ayuntamiento.

Acceder a lo solicitado por don Pablo García para establecer un paso sobre un arroyo lindante con su propiedad y que sirva de acceso a una de las viviendas que construye en la estrada de Trauco.

Denegar a doña Rosario Llaguno la licencia que solicita para construir palillones en la manzana número 2 de la calle de la Autonomía y se le autoriza tan sólo la construcción de los empleados en la parte edificable de dicha manzana.

Se levantó la sesión.

OPTICA AMERICANA

Lentes, gafas, gafios, material fotográfico y aparatos de las marcas más acertadas.

Se despachan las recetas de los señores oculistas en el día.

Gran Vía, 8. Teléfono 2.012.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado cirujano del Hospital civil, el doctor don Daniel Errazuriz.

LOS QUE VIAJAN

Salidos:

A Fuente Caliente, don Froilán Abuín, su hija Manuela y su nieta María Teresa Gutiérrez.

A Santander, don Horacio Echevarrieta, don Jesús Sancristóbal y don Emiliiano Asensio.

Al Balneario de Sobrón: don José Abrilaga, don Esteban Bilbao con su señora y don Teresa de Unamúzaga.

Al Balneario de "La Muera": de Madrid, don Eleuterio Sáinz con su señora, la señora viuda de Suárez y la señora viuda de Campoamor, con su hija Antonieta.

A Guernica, don Evaristo Carreras.

A Cestona, don Pedro J. Unda.

A Cuchío, don Antonio Uribe.

Llegados:

De Mont-Doré (Francia), don Isidoro Delbaux.

De Madrid a Las Arenas, don Manuel Taramona.

NEUROLOGIA

Cumplióse hoy el tercer aniversario del fallecimiento del malogrado joven, don Ramón de Echevarría y Zuricalday (q. a. p. d.) en sufragio de cuya alma se dirán misas en todas las parroquias y capillas de Bilbao.

— A los 23 meses de edad subió al cielo ayer en Larrauri (Munguía), la encantadora niña María Begoña de Bilbao, a cuyos desconsolados padres, don Martín y doña Elisa, distinguidos y estimados vecinos, y demás familiares acompañaron sinceramente en la pena que les embarga por pérdida que en estos momentos sufren.

ZAPATOS DE PAJA

Llegados — vieneses, a 37,50. Sólo en casa de

PACA Y LUZ

PLAZA NUEVA, 18.

2. mar. i.

DEPORTES

LA REUNION DE AYER EN LA F. V. F.

HOY, EN IBAIENDO.—LOS HERMANOS URIBE FIRMAN POR EL RE

MADRID.—OTROS TRASPASOS

AYER, EN LA F. V. F.

Se reunió anoche la F. V. F., bajo la presidencia del señor Gutiérrez Alzaga.

Dijo cuenta de que los Clubs de la B habían acordado, insistiendo en su terquedad, no ampliar la serie. Censuramos y censuraremos esta actitud.

Se decidió que el campeonato de la B se juegue a cuatro vueltas, divididos los Clubs en dos grupos.

El Deportivo Alavés presentó una reclamación por gastos de desplazamiento, que se resolvió oportunamente.

El machacón asunto del calendario del campeonato grupo A quedó otra vez sobre la mesa, hasta el viernes.

Como faltan fechas para jugar por la tarde, se pidió al Athletic que cediese una de las reservadas para sus partidos amistosos. Quedó en consultar al Club el delegado del Athletic señor Gutiérrez Alzaga. Pero con toda seguridad que el Club bilbaíno, dados sus compromisos, no podrá acceder.

Y no hubo más.

CAMPOS DE SPORT DE IBAIENDO

El programa anunciado para hoy, jueves, a las seis de la tarde, en el Velódromo de Ibaiondo, ha sufrido alguna modificación por indicación de numerosos aficionados, que quedaron entusiasmados de la carrera individual a cincuenta vueltas celebrada recientemente.

Por tanto, teniendo en cuenta los consejos recibidos, el programa quedará definitivamente en la siguiente forma:

A las seis en punto de la tarde.

1. GRAN PESO DE VELOCIDAD PARA MEDIOS Y SEMIPESADOS

El conocido boxeador alsaciano Baudouin ha lanzado un reto a los medios y semipesados españoles, especialmente a Isidoro.

TANGERINOS EN MADRID

En la primera quincena de este mes, el Tangerino en Madrid, que se ha establecido en la capital, ha hecho